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	Pregunta 1
	Indique la afirmación que explique la noción de “movimiento aparente”.

	Sin contestar
	Seleccione una:

	Puntúa como 0,50
	

	Pregunta
	a. El fenómeno de movimiento aparente es un hecho perceptivo producto de las sensaciones.

	marcada
	b. El fenómeno de movimiento aparente es una ilusión óptica y como tal carece de todo rigor conceptual.

	
	

	
	c. El fenómeno de movimiento aparente es el resultado de estímulos físicos que impactan en el aparato perceptual.

	
	d. El fenómeno de movimiento aparente es un hecho perceptivo y es tan real como el movimiento real.
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El fenómeno de movimiento aparente fue tomado por Wundt como una “ilusión” o juicio erróneo del observador y nunca fue considerado como un hecho perceptivo. Los hechos perceptivos se entendían como sensaciones locales independientes. Wertheimer se detiene en este fenómeno y prueba que el movimiento aparente es una percepción tan real como el movimiento real. Esta afirmación se trabaja en el Apunte de cátedra de la Unidad 3 A.

La respuesta correcta es: El fenómeno de movimiento aparente es un hecho perceptivo y es tan real como el movimiento real.
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	Pregunta 2
	El Psicoanálisis produce una ruptura con la Psicología. Indique cuál de las siguientes opciones caracterizan a dicha

	Sin contestar
	ruptura:

	Puntúa como 0,25
	Seleccione una:

	Pregunta
	

	
	a. El Psicoanálisis rompe con la Psicología de la época porque introduce la noción de sexualidad desde los inicios de la

	marcada
	

	
	vida.

	
	b. El Psicoanálisis rompe con la Psicología porque introduce a la hipnosis en los tratamientos que en sus inicios realizó

	
	con pacientes histéricos.

	
	c. El Psicoanálisis rompe con la Psicología porque introduce la noción de inconsciente como un factor determinante en la

	
	vida psíquica.


d. El Psicoanálisis rompe con la Psicología porque cuestiona a la razón como el factor esencial de la vida psíquica.
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Navegación por el cuestionario
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Finalizar revisión

Pregunta 3 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



El Psicoanálisis produce una ruptura epistemológica con la Psicología porque introduce la noción de inconsciente como una instancia psíquica que sobre determina a los fenómenos de conciencia, que eran considerados por la Psicología de la época los únicos existentes del psiquismo. Esto se desarrolla en “Lo inconsciente” de J: Töpf, y en los apuntes de cátedra de la unidad 4.

La respuesta correcta es: El Psicoanálisis rompe con la Psicología porque introduce la noción de inconsciente como un factor determinante en la vida psíquica.
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Seleccione la frase que mejor exprese la relación entre la teoría de Watson y la de Wundt, en términos epistemológicos.

Seleccione una:
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 a. Si bien comparten su método, no comparten su objeto de estudio, porque ambas corrientes utilizan el método experimental, pero difieren en que la psicología de Wundt estudia la conciencia y el Conductismo, la conducta.

b. Wundt y Watson comparten la posición epistemológica dualista.
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 c. Si bien ambos autores comparten su objeto de estudio, no comparten su método de estudio, ya que cada un abordan su objeto desde dos métodos científicos diferentes.
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 d. Si bien Wundt y Watson no comparte ni su objeto ni su método, parten de un modelo de ciencia correspondiente con las ciencias naturales, modelo que se corresponde con la epistemología positivista.

[image: image102.png]



Pregunta 4 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 5 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada
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Pregunta 6 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 7 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada



Si bien ambas escuelas de Psicología buscaron ajustarse a las pautas positivistas, Wundt fue fiel a la tradición filosófica dualista que reconoce dos realidades (lo espiritual y material) lo cual está desarrollado en la primera unidad. A este aspecto se dirigieron las principales críticas de Watson a Wundt. El Conductismo, si bien comparte el marco epistemológico del positivismo con la psicología científica de Wundt, se opone al objeto propuesto por la escuela de Wundt ya que considera a la conciencia como inobservable y al método de introspección experimental como otra versión de la introspección pura que proponían las corrientes precientíficas. Considera que la psicología debe definir un objeto científico observable, en su caso la conducta y el método de las ciencias naturales, el método experimental. Es decir, que no comparten ni el método ni el objeto de estudio, ni la posición dualista del mundo, dado que Watson propone un monismo materialista.

La respuesta correcta es: Si bien Wundt y Watson no comparte ni su objeto ni su método, parten de un modelo de ciencia correspondiente con las ciencias naturales, modelo que se corresponde con la epistemología positivista.
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¿Qué relación puede establecer entre las Psicologías que estudian los procesos cognitivos y el Psicoanálisis?

Seleccione una:

a. No hay ninguna relación entre las teorías que estudian los procesos cognitivos y el Psicoanálisis.

b. El Psicoanálisis propone una idea de psiquismo que va más allá de la idea de conciencia y por eso la excluye.

c. El Psicoanálisis propone una idea de psiquismo que va más allá del concepto de conciencia y la integra.

d. Las escuelas que estudian los procesos cognitivos tienen los mismos fundamentos que el Psicoanálisis.
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Las Psicologías que estudian los procesos cognitivos desarrollan los aspectos concientes relacionados con el desarrollo de la inteligencia, del pensamiento y no abordan lo inconsciente que es el aporte del Psicoanálisis produciendo una ruptura con la concepción hegemónica de la conciencia iniciada por Wundt y continuada en todas las Psicologías estudiadas en la unidad 3.

La respuesta correcta es: El Psicoanálisis propone una idea de psiquismo que va más allá del concepto de conciencia y la integra.
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Seleccione la única opción correcta respecto de los desarrollos de Levi Strauss.

Seleccione una:

a. naturaleza y cultura se encuentran indiscriminadas en la vida humana.

b. la naturaleza genera condicionamientos a la cultura, al imponer sus leyes.

c. lo natural en el ser humano se corresponde con lo universal y lo particular se corresponde con lo cultural.

d. lo natural estructura lo humano, sobre lo que luego se agrega lo cultural.
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Levi Strauss -en su texto “Naturaleza y Cultura, Unidad 1- concluye (luego de analizar diversos aspectos de la vida humana) en que todo lo que es universal en el hombre corresponde al orden de la naturaleza y se caracteriza por la espontaneidad, y la regulación biológica propia de la especie; mientras que todo lo que está sujeto a una norma pertenece a la cultura y presenta los atributos de lo relativo y de lo particular. Ambos aspectos de la vida se encuentran entrelazados en las conductas y producciones humanas.

La respuesta correcta es: lo natural en el ser humano se corresponde con lo universal y lo particular se corresponde con lo cultural.
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A partir de las teorías conductistas han surgido escuelas de aprendizaje que mantuvieron algunos de sus principios. ¿Cuáles son las ideas de Skinner sobre el aprendizaje?

Seleccione una:

a. La simple conexión estímulo – respuesta, a partir de su reiteración pautada y regular, produce el aprendizaje.

b. Toda respuesta es aprendida, estableciéndose una relación causal entre estímulo y respuesta.

c. Todo aprendizaje implica intención y cognición

d. La conducta operante es emitida por el organismo más que producida por estímulos identificables.
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José Töpf en su texto sobre la conducta humano, diferencia los distintos tipos de aprendizaje que explicaron distintas líneas conductistas. Skinner es el que propone que la conducta humana es un acto complejo que opera y transforma el medio por lo cual no es fácil discriminar el o los estímulos que la produce. Ni siquiera cree necesario hacerlo, más bien propone estudiar cómo generar aprendizajes a partir del refuerzo de las respuestas, más que por la conexión con los estímulos. A esto se denomina teoría del refuerzo.

La respuesta correcta es: La conducta operante es emitida por el organismo más que producida por estímulos identificables.
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“Va caminando por la calle y ve a un sujeto que le roba el celular a otro que estaba utilizándolo en la parada de colectivo, de inmediato llama al 911 para informar lo sucedido”.

Seleccione una:
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 a. La respuesta del peatón se debe a la puesta en juego de propiedades inmanentes de sus conductas que generan una acción, la de llamar al teléfono de la policía.
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 b. La respuesta del peatón se debe a que la percepción del hecho pone en juego una interacción armoniosa entre los procesos mentales que permiten analizar adecuadamente la realidad y responder en consecuencia y así lograr una adaptación flexible a las demandas de cada situación.

[image: image11.png]


 c. La respuesta del peatón se debe a la percepción del hecho y la puesta en juego de un instante de captación de la totalidad de la realidad llamado insight que reguló el comportamiento adecuado.
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 d. La respuesta del peatón se debe a haber recibido un estímulo visual que lo lleva a una respuesta, la de llamar al teléfono de la policía.
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Pregunta 8 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada



La respuesta se apoya en los postulados cognitivistas que priorizan la intervención de la mente entre los estímulos y las respuestas. Lo mental va a determinar la selección adecuada de las respuestas, los procesos cognitivos guían toda la sucesión de acciones siendo las funciones ejecutivas las encargadas de coordinar el proceder.

La respuesta correcta es: La respuesta del peatón se debe a que la percepción del hecho pone en juego una interacción armoniosa entre los procesos mentales que permiten analizar adecuadamente la realidad y responder en consecuencia y así lograr una adaptación flexible a las demandas de cada situación.
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Indique la afirmación que define la epistemología positivista de August Comte.

Seleccione una:
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 a. El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la experiencia, la cual se puede respaldar por medio del método científico y respeta el conocimiento previo a la experiencia.
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 b. El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la especulación racional, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Por tanto, rechaza cualquier conocimiento previo a la experiencia.

[image: image16.png]


 c. El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la experiencia, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Por tanto, rechaza cualquier conocimiento previo a la experiencia.
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 d. El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la observación interna, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Por tanto, rechaza cualquier conocimiento previo a la experiencia.
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Pregunta 9 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



El tema de la ciencia y el Positivismo como marco epistemológico, es un tema que atraviesa todo el programa de la materia. En la Unidad 1 se presenta su desarrollo histórico de la mano de Comte y sus principales definiciones. En el Apunte de cátedra de la Unidad 1 se dice que el Positivismo es una corriente epistemológica creada por August Comte, que se opone a un enfoque filosófico racionalista. Comte afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la experiencia, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Parte de la observación objetiva de los hechos y en las demostraciones objetivas y experimentales a través del método científico, experimenta. Si bien esto es así originariamente para el campo de las ciencias naturales, Comte propone que las ciencias sociales también deben cumplir con dichos requisitos si quieren ingresar al campo de lo científico.

La respuesta correcta es: El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la experiencia, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Por tanto, rechaza cualquier conocimiento previo a la experiencia.

[image: image119.png]



Si comparamos las distintas escuelas psicológicas estudiadas en las unidades 1, 2 y 3 vemos similitudes y diferencias. Señale cuál de las siguientes alternativas es la opción correcta:

Seleccione una:
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 a. La Psicología de la Gestalt y la Psicología Genética son escuelas que comparten el mismo enfoque fenomenológico-experimental.
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 b. La Psicología Socio-histórica plantea una postura dialéctica, que coincide en un sentido amplio con la mirada de Bleger respecto de la caracterización del ser humano.

c. La propuesta de Bleger coincide con la mirada molar de Tolman respecto del objeto de estudio de la Psicología.

d. La Psicología fundacional de Wundt y la Gestalt comparten el paradigma epistemológico del Positivismo.
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Pregunta 10 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



Su respuesta es incorrecta.

En la Unidad 1 se presentan distintas visiones respecto a lo que caracteriza específicamente al ser humano, una de ellas es la de Bleger, psicólogo argentino quien formuló una propuesta psicológica a partir de una consideración integral y dialéctica del ser humano, incluyendo variables tanto biológicas como culturales e históricas. En este sentido, su postura materialista dialéctica cpincide con la propuesta vigotskiana de una psicología sostenida en las bases conceptuales del marxismo, tema desarrollado en la Unidad 3B.

La respuesta correcta es: La Psicología Socio-histórica plantea una postura dialéctica, que coincide en un sentido amplio con la mirada de Bleger respecto de la caracterización del ser humano.

[image: image122.png]



Indique la afirmación que explique una de las influencias extra disciplinarias de la Psicología Cognitiva.

Seleccione una:
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 a. La teoría de la comunicación y de la información (Shannon 1948) formula una teoría matemática para explicar el flujo de la información. Un dispositivo recibe una entrada (input) de información y genera una salida (output). El sistema nervioso puede considerarse como un canal biológico que transmite y procesa información, la codifica, almacena, transforma o recombina.
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 b. La teoría de la conducta (Watson 1912) formula una teoría matemática para explicar el flujo de la información. Un organismo recibe un estímulo, (input) y genera una respuesta (output). El sistema nervioso puede considerarse como un espacio intermedio, un canal biológico que transmite y procesa información, la codifica, almacena, transforma o recombina.
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 c. La teoría genética. (Piaget 1950) formula una teoría matemática para explicar el flujo de la información. La estructura cognitiva recibe una entrada (input) de información de la realidad y genera una salida (output). El sistema nervioso puede considerarse como un canal biológico que transmite y procesa información, la codifica, almacena, transforma o recombina.
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 d. La teoría de la Gestalt (Kohler 1912) formula una teoría matemática para explicar el flujo de la información. La conciencia recibe una percepción (input) que transforma en información y genera una salida, una respuesta total (output). El sistema nervioso puede considerarse como un canal biológico que transmite y procesa información, la codifica, almacena, transforma o recombina.
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Pregunta 11 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



La psicología cognitiva se nutrió de los contenidos de otras disciplinas, recibió aportes extra disciplinarios para conformar su marco teórico y metodológico. Estos aportes fueron los de la Cibernética, la Teoría de la comunicación y de la Información, la Teoría de la computación y la inteligencia artificial, la Psicolingüística. La teoría de la comunicación aporta la noción de canal, procesa, codifica y almacena la información recibida para luego generar una salida.

La respuesta correcta es: La teoría de la comunicación y de la información (Shannon 1948) formula una teoría matemática para explicar el flujo de la información. Un dispositivo recibe una entrada (input) de información y genera una salida (output). El sistema nervioso puede considerarse como un canal biológico que transmite y procesa información, la codifica, almacena, transforma o recombina.
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Teniendo en cuenta los desarrollos de S. Freud en “Psicología de las masas y análisis del yo”, identifique cuál de las siguientes opciones pertenece a Freud:

Seleccione una:

a. El prestigio es una especie de fascinación que un individuo, una obra o una idea ejercen sobre muchos.

b. Dentro de una multitud, todo sentimiento y todo acto es contagioso.

c. Bajo la influencia de la sugestión, las masas son también capaces del desinterés y el sacrificio por el ideal.

d. Un individuo integrado a una masa adquiere, por el sólo hecho del número, un sentimiento de potencia invencible.
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Pregunta 12 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 13 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 14 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 15 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada
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Pregunta 16 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



Su respuesta es incorrecta.

En “Psicología de las masas y análisis del yo”, Freud examina las ideas de Gustave Le Bon quien plantea que todo individuo inmerso en una multitud pierde inhibiciones y se muestra intolerante y capaz de realizar cosas que en soledad no haría. Para este autor, la sugestión y el contagio son manifestaciones del surgimiento de un alma colectiva. Freud cuestiona estas ideas planteando a la libido como el elemento que liga a los integrantes de la masa entre sí y con el líder. Pero afirma que las masas también son capaces del desinterés y el sacrificio por un ideal.

La respuesta correcta es: Bajo la influencia de la sugestión, las masas son también capaces del desinterés y el sacrificio por el ideal.
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Teniendo en cuenta lo estudiado sobre el modelo del Procesamiento de la información en la Psicología Cognitiva, indique cuál es la única opción correcta:

Seleccione una:
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 a. La Psicología Cognitiva estudia la mente humana, su organización interna, cuáles son los procesos que se llevan a cabo en esta. Utilizan el método experimental con un estricto control de variables en el ámbito del laboratorio.
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 b. La Psicología Cognitiva estudia la mente humana, su organización interna, cuáles son los procesos que se llevan a cabo en esta y las diferencias con los animales, razón por la cual también experimentaron con monos y ratas para establecer las diferencias con los seres humanos. Utilizan el método experimental con un estricto control de variables en el ámbito del laboratorio.
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 c. La Psicología Cognitiva estudia la conducta humana, los procesos subyacentes a la misma, la organización mental interna y los procesos que allí se llevan a cabo. Utilizan el método experimental con un estricto control de variables en el ámbito del laboratorio.
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 d. La Psicología Cognitiva estudia la mente humana, su organización interna, cuáles son los procesos que se llevan a cabo en esta como así también el desarrollo de los procesos cognitivos. Utilizan el método experimental con un estricto control de variables en el ámbito del laboratorio.
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La Psicología Cognitiva se propuso estudiar a la mente humana y su organización interna. Utilizaron el método experimental con un estricto control de variables en situación de laboratorio. No experimentaron con animales como el Conductismo. No se interesaron en los problemas del desarrollo y no se propusieron estudiar a la conducta sino a la mente. Esto se explica en el Apunte de cátedra de la unidad 3B.

La respuesta correcta es: La Psicología Cognitiva estudia la mente humana, su organización interna, cuáles son los procesos que se llevan a cabo en esta. Utilizan el método experimental con un estricto control de variables en el ámbito del laboratorio.
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Teniendo en cuenta el método psicoanalítico seguido por S. Freud, indique cuál de las siguientes opciones es la única correcta:

Seleccione una:

a. La asociación es libre porque el paciente puede decir lo que se le ocurre sin censurar ninguna representación.
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 b. La asociación libre supone que cada ocurrencia o representación que se le ocurre al paciente estará ligada por cadenas asociativas a ideas latentes o reprimidas.

c. La asociación libre consiste en asociar con secuencias de palabras brindadas por el analista.

d. La asociación de ideas está regida por las leyes de la asociación: por contigüidad, contraste y semejanza.
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El Psicoanálisis plantea la asociación libre como la técnica que permite alcanzar las ideas latentes o reprimidas porque parte del presupuesto del estricto determinismo de lo psíquico, cualquier cosa que el paciente diga estará ligado por cadenas asociativas a las ideas latentes o inconscientes. Esto se desarrolla en “Lo inconsciente” de J. Töpf, en los Apuntes de cátedra de la unidad 4 y en “Las conferencias” de S. Freud.

La respuesta correcta es: La asociación libre supone que cada ocurrencia o representación que se le ocurre al paciente estará ligada por cadenas asociativas a ideas latentes o reprimidas.


Descartes introduce una concepción dualista que tendrá variada incidencia en el nacimiento de la Psicología como ciencia independiente de la Filosofía. Seleccione la frase que mejor exprese esa influencia:

Seleccione una:

a. La etapa científica de la Psicología como ciencia intentó superar el dualismo.
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 b. La Psicología fundacional fue un intento de mantener el dualismo y darle status de rigurosidad experimental en el marco del Positivismo.

c. El Conductismo intentó mantener los postulados que el dualismo supone.

d. El Conductismo intentó superar el dualismo eliminando uno de los aspectos.


Wundt plantea en el “Compendio de Psicología” que en el campo de la psicología experimental se debe intentar establecer la relación entre procesos internos (conciencia) y las respuestas del organismo (la percepción) a partir del relato de sujetos vía introspección experimental. Para contestar en forma correcta es necesario comprender qué implica el dualismo como concepto proveniente de la filosofía y que figura en el glosario de la unidad 1 y precisar la Psicología que se reconoce como la Primer Psicología Científica que es la de Wundt.

La respuesta correcta es: La Psicología fundacional fue un intento de mantener el dualismo y darle status de rigurosidad experimental en el marco del Positivismo.


La Psicología científica, para abordar el estudio de su objeto de estudio, utiliza:

Seleccione una:

a. el método de la introspección experimental.

b. el método de la observación objetiva.

c. el método de la introspección pura.

d. diversos métodos, de acuerdo con la escuela de la que se trate.


En la Unidad 1 se describe el recorrido que tuvo la Psicología desde la Antigüedad hasta nuestros días. No hay una única psicología con un objeto y un método de estudio definido, sino que distintos autores -en diversas épocas y contextos- fueron definiendo distintos objetos de estudio a la vez que diversos métodos, en muchos casos opuestos entre ellos. Tal es así, que no puede afirmarse que uno u otro método es más propio de la Psicología científica. Esta disciplina permanece aún hoy en permanente polémica entre distintas escuelas.

La respuesta correcta es: diversos métodos, de acuerdo con la escuela de la que se trate.


Indique cuál de estas afirmaciones se refiere al método propuesto por la Psicología Histórico Cultural.

Seleccione una:
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 a. La Psicología Histórico-Cultural construye un método de investigación llamado “método genético-experimental” o “análisis genético experimental”, este método de investigación, permitió determinar el origen y la historia de los PPS.
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 b. La Psicología Histórico-Cultural construye un método de investigación llamado “método observacional-experimental” o “análisis observacional experimental”, este método de investigación, permitió determinar el origen y la historia de los PPS.
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 c. La Psicología Histórico-Cultural construye un método de investigación llamado “método fenomenológico-experimental” o “análisis fenomenológico y experimental”, este método de investigación, permitió determinar el origen y la historia de los PPS.
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 d. La Psicología Histórico-Cultural construye un método de investigación llamado “método clínico-experimental” o “análisis clínico experimental”, este método de investigación, permitió determinar el origen y la historia de los PPS.


Pregunta 17 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada



Con el objetivo de abordar el origen social y la historia de evolución de los procesos psicológicos superiores, la Psicología Histórico, Cultural diseña un método científico llamado “genético experimental”. Este método se basaba en la experimentación porque consideraba que el experimento podía permitir al investigador conocer aquellos procesos ocultos a simple vista bajo la superficie del comportamiento habitual.Este tema se encuentra desarrollado en el Apunte de cátedra de la unidad 3B.

La respuesta correcta es: La Psicología Histórico-Cultural construye un método de investigación llamado “método genético-experimental” o “análisis genético experimental”, este método de investigación, permitió determinar el origen y la historia de los PPS.


¿Cuál de estas afirmaciones expresa la diferencia entre la introspección pura y la introspección experimental?

Seleccione una:
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 a. La diferencia es que en la introspección experimental hay una búsqueda de exactitud y de certeza científica, al modo de las ciencias naturales. En cambio, en la introspección pura se utiliza la experimentación con el fin de elaborar sistemas filosóficos verdaderos; los filósofos están también llamados a demostrar la verdad de sus planteos.
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 b. La diferencia es que en la introspección experimental hay una búsqueda de exactitud y de certeza científica, al modo de las ciencias naturales. En cambio, en la introspección pura se utiliza la introspección con el fin de elaborar sistemas filosóficos especulativos; los filósofos no están llamados a demostrar la verdad de sus planteos.
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 c. La diferencia es que en la introspección experimental hay una búsqueda de especulativa y racional, al modo de las ciencias naturales. En cambio, en la introspección pura se utiliza la introspección con el fin de elaborar sistemas filosóficos especulativos; los filósofos no están llamados a demostrar la verdad de sus planteos.
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 d. La diferencia es que en la introspección experimental hay una búsqueda de exactitud y de certeza científica, al modo de las ciencias naturales. En cambio, en la introspección pura se utiliza la introspección con el fin de elaborar sistemas filosóficos comprobables; los filósofos también están llamados a demostrar la verdad de sus planteos.


Pregunta 18 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



La diferencia entre la introspección experimental y la introspección pura está dada en que el científico está direccionado básicamente hacia la búsqueda de la certeza, de la verdad; se busca un análisis causal, fundamentado en los resultados experimentales. La introspección es una búsqueda en el interior por parte de un sujeto de experimentación con el fin de registrar procesos internos, de conciencia. Son procesos que el investigador no puede observar desde afuera, por lo cual se recurre a la introspección del sujeto, en cambio la introspección pura, busca mediante la reflexión interna y de la observación de la naturaleza y el mundo, crear sistemas filosóficos especulativos; sin la necesidad de demostrar empíricamente las verdades reveladas.

La respuesta correcta es: La diferencia es que en la introspección experimental hay una búsqueda de exactitud y de certeza científica, al modo de las ciencias naturales. En cambio, en la introspección pura se utiliza la introspección con el fin de elaborar sistemas filosóficos especulativos; los filósofos no están llamados a demostrar la verdad de sus planteos.


Respecto de las diferencias entre la ciencia moderna y filosofìa, podemos afirmar que:

Seleccione una:
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 a. Tanto la ciencia como la filosofìa, en algún momento de sus procesos de investigación, utilizan metodología experimental.
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 b. Las ciencias exactas utilizan metodologías objetivas; las ciencias humanísticas usan métodos subjetivos y la filosofía, métodos introspectivos.
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 c. Mientras que la ciencia necesita demostrar con métodos lógicos la coherencia interna de su sistema, la filosofìa tiene que demostrar con evidencia empírica sus conocimientos.

d. La filosofía aplica la especulación filosófica y la introspección, mientras que la ciencia utiliza métodos experimentales.


Pregunta 19 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada



Su respuesta es incorrecta.

En el Apunte de cátedra de la Unidad 1 se explican las características más significativas que contribuyeron a la diferenciación entre el campo de estudio de la filosofía y el de la psicología: en cuanto al método, la filosofía aplica la especulación filosófica y la introspección, y la ciencia utiliza métodos experimentales. Mientras que la primera necesita demostrar con métodos lógicos la coherencia interna de su sistema, el científico tiene que demostrar con evidencia empírica sus conocimientos. Otras características que las diferencian son que en tanto la filosofía intenta construir una concepción racional sobre el universo y la vida, que aspira a la verdad total y a la síntesis universal del conocimiento; por su parte la ciencia comporta conocimientos específicos y recortados de su objeto de estudio. Por ejemplo, mientras que un sistema filosófico apunta a teorizar sobre el universo, el conocimiento, los cuerpos celestiales, la conciencia, solo por mencionar algunos, distintas ciencias van a arrogarse el estudio parcial de cada uno de esos objetos.

La respuesta correcta es: La filosofía aplica la especulación filosófica y la introspección, mientras que la ciencia utiliza métodos experimentales.


Vigotsky fundamentó su metodología de estudio de los Procesos Psicológicos Superiores en tres principios. En síntesis, estos principios refieren a que el autor:

Seleccione una:
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 a. se basa en esos tres principios a fin de garantizar la objetividad en sus estudios, a través del estudio experimental de los productos de los PPS, del análisis estructural de los mismos y del aprendizaje intermediado por un adulto.
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 b. busca que la metodología utilizada pueda basarse en la observación experimental, la descripción genética y la repetición de experiencias que den cuenta de la adquisición de los PPS a través del ensayo y error.
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 c. propone analizar los PPS a partir de la observación y descripción de sus productos, sin recurrir a la introspección del sujeto de la investigación, para no contaminar los resultados con variables subjetivas.
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 d. propone un análisis dinámico que dé cuenta de la evolución de los procesos y no solo de sus resultados, que logre a la vez explicar las relaciones causales, así como descubrir la naturaleza de procesos que en apariencia parecen similares.


Pregunta 20 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



En su texto “Problemas del método” y en el Apunte de cátedra de unidad 3B, se presentan los fundamentos de la metodología propuesta por Vigotsky. Este autor se basa en tres principios. En esta consigna se trata de comprender qué alcances y significación tienen los mismos. superiores, pero que en su origen fueron diferentes. En el texto “Problemas del método”, Vigotsky formula la idea de que su método se basa en tres principios: Análisis del proceso, no del objeto; explicación y no descripción de los procesos; y estudio del origen y evolución de los procesos. Con esta propuesta intenta diferenciarse de las otras escuelas de Psicología imperantes en su época, que proponían estudios descriptivos de procesos elementales, compartidos con otras especies.

La respuesta correcta es: propone un análisis dinámico que dé cuenta de la evolución de los procesos y no solo de sus resultados, que logre a la vez explicar las relaciones causales, así como descubrir la naturaleza de procesos que en apariencia parecen similares.


Teniendo en cuenta lo estudiado en las unidades 2 y 3A, lea el siguiente párrafo y seleccione la opción correcta:

“Damián está cosechando un campo cuando avanza una fuerte tormenta que se adelantó a los pronósticos. Sabe que le falta poco para terminar su labor, pero también sabe que es posible no poder sacar la cosechadora por los caminos de barro.No obstante, decide apurarse y terminar el trabajo”.

Seleccione una:

a. En la situación planteada intervienen un estímulo, la tormenta que desencadena una respuesta, apurarse.

b. En esta situación interviene el criterio de totalidad de la experiencia que plantea la Psicología de la Gestalt.
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 c. En esta situación intervienen la intencionalidad de levantar toda la cosecha y las cogniciones que regulan sus intenciones.
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 d. En esta situación intervienen las operaciones de autorregulación de las estructuras porque puede regular las acciones del trabajo con lo imprevisible del clima.


Pregunta 21 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada



Su respuesta es incorrecta.

En esta situación planteada, una acción, el trabajo de terminar de cosechar se ve afectado por un estímulo que se adelanta al pronóstico establecido, frente a esto el sujeto se ve obligado a calcular, es decir a realizar operaciones que regulen su trabajo. Necesita terminar de cosechar pero también necesita transitar caminos que probablemente sean imposibles de transitar. La autorregulación de las estructuras se trabaja en el Apunte de cátedra de la unidad 3A.

La respuesta correcta es: En esta situación intervienen las operaciones de autorregulación de las estructuras porque puede regular las acciones del trabajo con lo imprevisible del clima.


Indique si la siguiente frase es verdadera o falsa.

La escuela Cognitiva toma el concepto de equipotencioalidad para explicar el funcionamiento de la mente como un sistema computacional denominado “modelo standard”.

Pregunta 22 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



Seleccione una:

Verdadero

Falso


En la Unidad 3B se establecen las críticas y diferencias entre la Psicología Cognitiva y el Conductismo. Para responder esta pregunta hay que poder identificar cuáles son los puntos de continuidad, si los hay, y los puntos de diferenciación entre ambas escuelas.

La respuesta correcta es 'Falso'


¿Qué efecto produce la aparición del Psicoanálisis con su teoría del psiquismo en las psicologías de ese entonces?

Seleccione una:
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 a. El descubrimiento del Inconsciente no modifica las ideas sobre el psiquismo formuladas por Wundt porque hacía tiempo se reconocía la existencia de ideas latentes por fuera de la conciencia.

b. El concepto de Inconsciente produce la caída hegemónica de la conciencia en el estudio del psiquismo humano.
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 c. Los desarrollos sobre el psiquismo inconsciente fueron la continuidad de la línea de investigación iniciada por Pierre Richet.

d. Freud profundizó la hipótesis de estados anímicos que llamó hipnoides.


Pregunta 23 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



Su respuesta es incorrecta.

El descubrimiento del inconsciente produce la caída hegemónica de la conciencia en el estudio del psiquismo. Esto se desarrolla en el texto “Lo inconsciente” de José Töpf Se debe comprender la ruptura que produce el descubrimiento del inconsciente respecto de la idea de psiquismo centrado en la conciencia durante muchos años de desarrollo de la Filosofía y en los comienzos de la Psicología con Wundt. El Psicoanálisis incluye a la conciencia en una estructura psíquica centrada en la idea de Inconsciente, por lo tanto, fractura la hegemonía de la Conciencia. Esto se desarrolla en el libro “Lo inconsciente” de Töpf y en los apuntes de cátedra de la unidad 4.

La respuesta correcta es: El concepto de Inconsciente produce la caída hegemónica de la conciencia en el estudio del psiquismo humano.


Si comparamos la teoría del campo de K. Lewin con los desarrollos de S. Moscovici en Psicología social podemos afirmar que:

Seleccione una:
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 a. Ambos autores coinciden en que no es posible escindir la percepción sobre el entorno en la comprensión de los fenómenos grupales.
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 b. Ambos autores coinciden en que los fenómenos grupales sólo pueden comprenderse teniendo en cuenta a los estímulos del entorno.
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 c. Ambos autores coinciden en acentuar la importancia de los factores ideológicos en la comprensión de los fenómenos grupales.
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 d. Ambos autores coinciden en la relevancia de la oposición individuo-sociedad para la comprensión de los fenómenos grupales.


Pregunta 24 Sin contestar Puntúa como 0,25


[image: image68.jpg]


 Pregunta marcada



Ambos autores parten de corrientes teóricas diferentes, pero coinciden en que la percepción sobre el entorno es central para comprender a los fenómenos grupales. Cómo percibo al otro y como a su vez soy percibido es determinante en el estudio de los fenómenos grupales. Se diferencian en la importancia de los fenómenos ideológicos como de la oposición individuo-sociedad que están ausentes en K. Lewin y son centrales en Moscovici. Esto se explica en “Introducción: el campo de la Psicología social” de S. Moscovici y en “Teoría del campo y experimentación en Psicología Social” de K. Lewin.

La respuesta correcta es: Ambos autores coinciden en que no es posible escindir la percepción sobre el entorno en la comprensión de los fenómenos grupales.


Seleccione la frase correcta que da cuenta de las implicancias que la teoría del inconsciente significó en relación con la filosofía racionalista.

Seleccione una:

a. El verdadero estructurante originario del sujeto es la razón.

b. Los aspectos más irracionales de la conducta humana son las fuentes ocultas de las motivaciones.

[image: image69.png]


 c. Los aspectos relacionados con el pensamiento racional marca la diferencia del ser humano con el resto de los seres vivos por lo cual no puede ser desestimada.

d.

Los aspectos racionales seguirán siendo , aún para el psicoanálisis, la esencia del ser humano.


Pregunta 25 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



Su respuesta es incorrecta.

La razón , para el Psicoanálisis deja de ser la única vía para dar cuenta del sujeto y su mundo y se interna para explorar y dar a luz los aspectos más irracionales, fuentes ocultas de motivación de la conducta humana. (pág. 65). Esta posición del Psicoanálisis pone en cuestión las teorías racionalistas trabajadas en la primer unidad.

La respuesta correcta es: Los aspectos más irracionales de la conducta humana son las fuentes ocultas de las motivaciones.


Cassirer afirma que “el hombre no puede enfrentarse ya con la realidad de un modo inmediato; no puede verla, como si dijéramos, cara a cara.” Esta afirmación significa que:

Seleccione una:

a. La naturaleza y sus componentes quedan perdidos una vez que los niños adquieren el lenguaje racional.

b. los seres humanos construyen una realidad ajena a los condicionantes físicos, materiales y biológicos.
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 c. Tanto el lenguaje como los mitos, las ciencias, el arte y la religión son maneras de representar el mundo que permite a los seres humanos percibir el mundo e interactuar a través de una red simbólica no regido por leyes de la biología exclusivamente
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 d. el ser humano, ante esta pérdida de relación con la naturaleza, tiene que buscar mecanismos que lo ayuden a recuperar su vida natural.


Pregunta 26 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada



En el texto “Una clave de la naturaleza del hombre: el símbolo”, Cassirer sostiene que el ser humano es el que organiza su mundo, es decir, sus posibilidades de representar el mundo permiten generar una comunicación no solo a través del lenguaje sino también a través de otras producciones simbólicas como el arte, la religión, etc. De esta manera, una vez que nos constituidos en seres hablantes, los seres humanos se relacionan con el mundo físico y material a través del pensamiento y el lenguaje. Por esto es que Cassirer afirma que una vez la relación con el mundo no es directa, está atravesada por un lento proceso pensamiento. Lo natural, en tanto perdido, no significa que no exista como factor en la vida humana, solo que ya no se lo percibe por fuera de los significados y significaciones simbólicas. El autor no refiere que se trate de una pérdida y que haya que ir en busca de una vida “natural”, el ser humano, junto con sus características biológicas, es creado por la cultura y es productor de cultura.

La respuesta correcta es: Tanto el lenguaje como los mitos, las ciencias, el arte y la religión son maneras de representar el mundo que permite a los seres humanos percibir el mundo e interactuar a través de una red simbólica no regido por leyes de la biología exclusivamente


2- En la Unidad 3 parte B se presentan dos escuelas enmarcadas entre aquellas que estudian procesos mentales. Si bien comparten este marco, se diferencian entre sí tanto por su objeto como por su método. Lea el siguiente ejemplo y seleccione a cuál de estas escuelas pertenecería el tipo de experiencia.

“Se le entrega a una niña de 7 años un listado de 15 palabras que debe intentar recordar. La niña las lee, apoya el papel boca abajo y dice las que se acuerda: 5 palabras. Luego, el investigador le entrega unas tarjetas, cada una con un color, y le propone a la niña que vea si le sirven para recordar más palabras. La niña vuelve a leer el listado de palabras y se le ocurre relacionar algunas de ellas con los colores. Cuando le preguntan nuevamente cuáles recuerda, dice 10 palabras.”

Seleccione una:

Pregunta 27 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada


Pregunta 28 Sin contestar Puntúa como 0,50
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 Pregunta marcada


Pregunta 29 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada


Pregunta 30 Sin contestar Puntúa como 0,25
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 Pregunta marcada
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 a. Esta situación experimental sería característica de las experiencias de la Psicología Cognitiva, dado que esta escuela estudia la evolución del procesamiento de información en los niños a lo largo del tiempo.
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 b. Esta situación experimental sería característica de las experiencias de la Psicología Histórico-cultural, dado que esta escuela estudia los distintos tipos de pensamiento que va desarrollando el niño a partir de situaciones que le presenta el medio.
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 c. Esta situación experimental sería característica de las experiencias de la Psicología Cognitiva dado que esta escuela estudia los modos de ingreso y procesamiento de la información con metodologías experimentales, objetivas.
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 d. Esta situación experimental sería característica de las experiencias de la Psicología Histórico-cultural, dado que esta escuela aplica un tipo de metodología que permite poner en evidencia el modo en que los niños pueden valerse de signos y herramientas para potenciar el desarrollo de los PPS.


Esta pregunta se centra en poder mostrar los distintos modos en que se llevan adelante las investigaciones en el campo de la Psicología. En este caso, la pregunta se circunscribe a discriminar y diferenciar entre dos modelos de investigación: la Psicología Socio-histórica de Vigotsky y la Psicología Cognitiva, ambas desarrolladas en el Apunte de cátedra de unidad 3B. El objetivo específico de Vigotsky fue ubicar el modo en que los niños se pueden valer, o no (según las etapas del desarrollo), de ayudas (signos y herramientas) del medio para resolver situaciones problemáticas, que homologarían los procesos que se dan al interior del desarrollo de los PPS a partir de la participación en las actividades culturalmente mediadas.

La respuesta correcta es: Esta situación experimental sería característica de las experiencias de la Psicología Histórico-cultural, dado que esta escuela aplica un tipo de metodología que permite poner en evidencia el modo en que los niños pueden valerse de signos y herramientas para potenciar el desarrollo de los PPS.


Para investigar la psicogénesis de las estructuras cognoscitivas, Piaget utiliza el análisis estructural, que necesita de la experimentación y de la indagación clínica para corroborar las hipótesis. Identifique cuál de las siguientes alternativas es la correcta.

El análisis estructural:

Seleccione una:
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 a. Reconstruye la lógica operatoria común que subyace a las conductas operatorias dentro de un mismo rango etario con el propósito de explicar la génesis del desarrollo cognoscitivo.
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 b. Describe cuáles son las invariantes operatorias subyacentes de un mismo grupo etario con el objetivo de deducir las leyes que rigen la génesis del desarrollo cognoscitivo.
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 c. Analiza las diferencias cualitativas que subyacen en el modo operatorio de sujetos del mismo rango etario con el propósito de describir la génesis del desarrollo cognoscitivo.

d. Sintetiza la observación de las conductas operatorias teniendo en cuenta las diferencias cualitativas de cada sujeto dentro del mismo rango etario con el objetivo de reconstruir las leyes que rigen la génesis del desarrollo cognoscitivo.


Se presentan los desarrollos de Piaget en el Apunte de Cátedra 3A. Luego de desarrollar ciertas nociones referidas al objeto de estudio, se describe el método de Piaget, el cual articula 3 momentos. Uno de ellos, al que refiere la consigna, es el análisis estructural que posibilita reconstruir la génesis del desarrollo cognoscitivo. Este análisis permite indagar en las características comunes que subyacen a la observación de la conducta operatoria en sujetos de un mismo rango etario. A la Psicología genética no le interesan las diferencias individuales y no se ciñe a lo observable, por tanto, la descripción es irrelevante sino está acompañada de una explicación de la lógica del funcionamiento de las estructuras cognoscitivas. El análisis estructural necesita de la experimentación bajo la forma de presentación de problemas para cuya resolución se utilizan sujetos dentro de un mismo rango etario. La experimentación se completa con la indagación de las razones de las respuestas o fase clínica.

La respuesta correcta es: Reconstruye la lógica operatoria común que subyace a las conductas operatorias dentro de un mismo rango etario con el propósito de explicar la génesis del desarrollo cognoscitivo.


Bleger cuestiona diferentes antinomias sobre la concepción del hombre. Indique cuál de estas opciones es una de dichas dicotomías abordadas por el autor.

Seleccione una:

a. molar-molecular.

b. naturaleza-cultura.

c. herencia-sociedad.

d. individuo-sociedad.


Su respuesta es incorrecta.

Esta antinomia supone que el individuo está limitado, distorsionado o coaccionado por la organización social. Se relaciona muy estrechamente con la concepción del hombre aislado, supone que para lograr los beneficios de la vida social, los seres humanos sacrifican la satisfacción de tendencias individuales, que son incompatibles con las normas sociales y la organización cultural en general. Bleger considera que hay una permanente y estrecha relación entre individuo y sociedad y sólo se puede comprender el uno por el otro.

La respuesta correcta es: individuo-sociedad.


Según Moscovici, ¿cuál de estas afirmaciones es verdadera?

Seleccione una:

a. En la visión psicosocial se efectúa una lectura binaria de los hechos.

b. En la visión psicosocial se efectúa una lectura ternaria de los hechos.

c. En la visión psicosocial se efectúa una lectura cuaternaria de los hechos.

d. En la visión psicosocial se efectúa una lectura individual de los hechos.


La visión ternaria consiste en sustituir la relación a dos términos de la filosofía clásica, por una relación en clave de tres términos: sujeto individual, sujeto social, objeto. Ego, alter ego, objeto. Esto implica una terceridad, una mediación constante.

La respuesta correcta es: En la visión psicosocial se efectúa una lectura ternaria de los hechos.


Seleccione la frase correcta que da cuenta de la definición de cognición según Tolman.

Seleccione una:
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 a. El concepto de cognición le permite a Tolman desarrollar una idea de la inteligencia en el marco del estudio de la conducta humana.

b. La cognición es una determinante inmanente e implica que el ser humano se esfuerza por aprender.

c. El concepto de cognición no puede integrar ningún desarrollo teórico que tenga como objeto de estudio “la conducta.”
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 d. El concepto de cognición implica reconocer que los actos que los organismos realizan conocen los objetos- fines hacia los cuales se dirigen.


Su respuesta es incorrecta.

El concepto de cognición implica la idea de que el conocimiento es diferente según el desarrollo de cada especie y que influye y forma parte de cualquier conducta entendida como molar pero aún en organismos inferiores es necesario incluir variables cognitivas para explicar la docilidad de la conducta, la tendencia hacia algo y el empleo de pautas específicas de interacción con objetos medios para llegar a objetos fines (pag. 58 del texto “La conducta humana”.

La respuesta correcta es: El concepto de cognición implica reconocer que los actos que los organismos realizan conocen los objetos- fines hacia los cuales se dirigen.


Finalizar revisión

